

# 中德证券有限责任公司

## 关于博士眼镜连锁股份有限公司首次公开发行股票之 辅导工作总结报告

根据《证券发行上市保荐业务管理办法》的有关规定，中德证券有限责任公司（以下简称“中德证券”、“辅导机构”）完成了对博士眼镜连锁股份有限公司（以下简称“博士眼镜”、“公司”、“发行人”）的辅导工作。现将辅导工作总结报告如下：

### 一、辅导过程

#### （一）辅导经过描述

2014年1月，博士眼镜与中德证券签署了《博士眼镜连锁股份有限公司与中德证券有限责任公司之辅导协议》（以下简称“辅导协议”），并于2014年1月30日向中国证券监督管理委员会深圳监管局（以下简称“深圳证监局”或“贵局”）报送了辅导备案材料。

2014年2月9日和2014年2月14日，博士眼镜分别在《深圳特区报》和《深圳晚报》刊登了上市辅导公告，接受社会各界和公众的监督。

2014年4月24日，中德证券向深圳证监局报送了《博士眼镜首次公开发行股票并上市辅导工作进展报告》。

#### （二）中德证券辅导小组的组成

本次辅导由中德证券博士眼镜项目辅导小组负责，辅导小组成员为罗民、黄庆伟、姜琦、孔祥玮、齐婧倩、吴娟6人。

#### （三）接受辅导的人员

博士眼镜接受辅导的人员包括公司的董事、监事和高级管理人员、持有5%以上股份的股东和实际控制人（或者其法定代表人）。

#### （四）《辅导协议》履行情况

中德证券辅导小组在本次辅导过程中，结合博士眼镜的实际情况，制定了详细的辅导计划和辅导实施方案，勤勉尽责、诚实守信地履行了辅导义务；博士眼镜在本次辅导过程中能够积极配合辅导工作，双方均认真按照《证券发行上市保荐业务管理办法》等有关法律、法规规定以及双方签订的《辅导协议》履行了各自的职责和义务，《辅导协议》履行情况良好。

## 二、辅导的主要内容及效果

### （一）辅导的主要内容

辅导工作开始后，中德证券及发行人会计师、发行人律师对照辅导内容对博士眼镜现有的各方面情况进行摸底调查。辅导人员结合博士眼镜的具体情况，着重于通过辅导工作发现、研究和解决公司存在的问题，并要求和督促公司针对所发现的问题及时实施整改。

中德证券及发行人会计师、发行人律师对博士眼镜董事、监事和高级管理人员、持有 5%以上股份的股东和实际控制人（或者其法定代表人）等相关人员进行了 6 次集中培训，共 20 个课时。

### （二）辅导对象按规定参与、配合辅导工作的评价

辅导对象较好地配合了本次辅导工作，辅导对象能按照辅导机构要求，认真参加集中辅导授课、讨论交流、规范整改并参加考试，能够配合辅导机构的讨论会和现场访谈工作。中德证券辅导小组对博士眼镜的自查和整改工作进行了督导，认为博士眼镜自查和整改工作的开展情况良好。

### （三）辅导过程中提出的问题、建议及处理情况

在辅导过程中，中德证券辅导小组发现公司在规范运作过程中存在的一些问题，提出了相应的整改意见，并协助公司及时实施整改。

### （四）对接受辅导人员进行书面考试的内容和结果

为了检查辅导工作的效果，中德证券辅导小组组织了接受辅导人员参加的法律、法规考试。上述人员均按照要求参加并通过了该次考试。通过辅导，中德证券辅导小组认为：接受辅导人员已经理解发行上市有关法律、法规和规则，理解作为公众公司在规范运作、信息披露和履行承诺方面的责任和义务，树立了进入

证券市场的诚信意识和法制观念。

### 三、辅导对象是否适合发行上市的评价意见

中德证券认为：公司董事、监事和高级管理人员、持有 5%以上股份的股东和实际控制人（或者其法定代表人）已理解发行上市的有关法律法规、证券市场规范运作和信息披露的要求，树立了进入证券市场的诚信意识和法制观念，具备了进入证券市场的条件。博士眼镜已基本符合《中华人民共和国公司法》、《中华人民共和国证券法》和《首次公开发行股票并上市管理办法》所规定的发行上市条件。

### 四、辅导机构勤勉尽责的自我评估

中德证券认为，在对博士眼镜的辅导期间内，中德证券能够按照《证券发行上市保荐业务管理办法》和《辅导协议》的要求以及制定的《辅导计划及实施方案》进行辅导，工作勤勉尽责，辅导达到了预期的效果，获得了博士眼镜的好评。

特此报告。

(此页无正文，为《中德证券有限责任公司关于博士眼镜连锁股份有限公司首次公开发行股票之辅导工作总结报告》之签字盖章页)

辅导人员签名：

罗 民

罗 民

黄庆伟

黄庆伟

姜 琦

姜 琦

孔祥玮

孔祥玮

齐婧倩

齐婧倩

吴 娟

吴 娟



2014年5月29日